

В апреле 1920г. в Нахичевани по инициативе М.С.Сарьяна открылся Армянский музей по охране памятников искусства древности. Экспонаты собирались у жителей города - это были картины, портреты, музейные вещи, древние книги, рукописи. Директором музея был учитель Ервант Шахазиз. В 1924 году музей вместе с директором был перевезен в Армению. В 1970-е годы по инициативе того же М.С.Сарьяна музей был возрождён в восстановленном храме монастыря Сурб-Хач. Но несколько лет назад он оттуда был "выселен" с обещанием, предоставить новое здание. Здание до сегодняшнего дня так и не предоставлено. Музея истории доских армян в Ростове фактически сейчас нет